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对于毕业后的工作不满意，其中12％的大学生表示很不满意

。薪资待遇是造成新毕业大学生不满意目前工作的主要原因

之一。 今年毕业的大学生就业状况如何呢？日前，国内权威

的专业人才招聘网站中华英才网对今年毕业的大学生进行了

就业情况调查显示：超过六成的大学生对于毕业后的工作不

满意，其中12％的大学生表示很不满意。 为什么毕业生对就

业状况不满意的比例这么高？中华英才网还做了工作匹配程

度和薪资两个方面的调查。调查结果显示，超过六成（61％

）的受调查者认为就业职位专业“基本对口”，或者“完全

对口”。基本上可以排除大部分因为专业不对口而造成对工

作不满意的因素。而薪资调查显示出正好相反的结论，高

达19％的接受调查者认为薪资“太低”、38％认为“比预想

的低”。反映出薪资待遇是造成新毕业大学生不满意目前工

作的主要原因之一。 在调查中还发现了一些很有趣的问题。

比如，在对目前工作的胜任程度上看，77％的大学生表示胜

任目前的工作，但却只有65％的人能够留下来继续工作，

而19％的大学生在企业的试用期结束后，将主动或者被迫离

职，还有很多人即使超过了试用期，还没有转正。这一方面

反映出企业和大学生对于自己能否胜任第一份工作有着不同

的理解，另一方面也反映出就业“供过于求”而损害大学生

利益的隐忧。 传统上，新毕业的大学生到达用人单位后，都

会配备一名老员工担任“师傅”，来指导大学生适应分配的



工作，但是这种传统的方式正逐渐受到冷落。在这次调查中

，高达35％的大学生反映根本没有任何“师傅”指导自己，

只有1／4的就业大学生有“一对一”的师傅指导。这一现象

对于大学生如何更好的适应工作十分不利。 更有戏剧性的是

，虽然大部分就业大学生有“师傅”指导，但高达48％的大

学生认为“师傅”的指导毫无帮助，这一现象值得特别关注

。表明很多企业在吸收大学生之后，并未能给他们提供很高

的就职教育和培训。 100Test 下载频道开通，各类考试题目直

接下载。详细请访问 www.100test.com 


